

## ПИСЬМО К СЕССИИ

(Начало на 1-й стр.)  
мания. В органах, управляемых должны работать люди, болеющие душой за город. Я думаю, что местные, коренные жители как раз относятся к таким людям — им судьба города небезразлична, а приезжий специалист — временщик, ему все безразлично, кроме личного благополучия.

Салехард на пороге 400-летия. В начале XX века Обдорск встречал приезжих золочеными куполами двух церквей, ухоженными домами, их встречало доброжелательное, радушное население. Сейчас в конце XX века Салехард внесен в число исторических городов России, его посещают туристы. И что же они видят? Прибрежная зона Поля и Шайтанки до предела загажена, город не благоустранивается. Деревья, которые мы когда-то сажали, лома-

ют, и никому до этого нет дела, кроме старожилов. Наши деды и отцы берегли природу для будущих поколений, а мы губим все. Еще года четыре тому назад на берегу Шайтанки можно было сообрать ягоды. А сейчас ул. Титова завершается лесной зоной, где устроена мусорная свалка.

Надо весной, летом и осенью наводить порядок в городе, поднимать для этого все население, как это делалось раньше. Вот где бы депутатам сказать свое слово. А то что получается: когда голосуем, то знаем своего депутата в лицо, а потом и не найдешь его.

Уважаемые депутаты! Когда же наведем порядок в своем доме? Подумайте об этом.

А. РОЧЕВА,  
ветеран труда,  
уроженка г. Обдорска.

РЕШЕНИЕ  
«ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ВНЕБЮДЖЕТНЫХ ФОНДОВ»

Заслушав информацию об использовании внебюджетных фондов, сессия городского Совета народных депутатов

## РЕШИЛА:

1. Информацию принять к сведению.

2. Отметить факты нарушения администрацией города действующих положений об использовании фонда социальной поддержки малообеспеченных слоев населения и фонда финансовых ресурсов.

3. Малому Совету внести изменения в Положение о фонде финансовых ресурсов в соответствии с внесенными изменениями в Закон «О мес-

тном самоуправлении», ст. 46.

4. Администрации города разработать комплекс мероприятий по социальной защите населения на 1993 год с последующим утверждением их на сессии городского Совета.

5. Комиссии по экономике, бюджету, социальному развитию и внешнепрекономическим связям (Котляревский В. А.) установить контроль за ходом расходования средств из учрежденных фондов в соответствии с их положениями.

Председатель Салехардского городского Совета народных депутатов

П. И. МОРИКОВ.

## Потери, которых могло и не быть

Как в народе говорится: «Что имеем — не храним, потеряем — плачим». А что имеет Салехардская потребкооперация в овощхранилищах?

Картофеля — 500 тонн, 127 тонн лука и 30 тонн свеклы. Этого количества, столь необходимых нам продуктов, вполне достаточно месяцев на пять, если, конечно, будет обеспечена их сохранность.

Очевидно, ввиду высоких цен реализация овощей, по сравнению с прошлыми годами, идет медленнее. Сейчас потребкооперация ежемесечно продаёт 80-90 тонн картофеля, в прошлые годы продавала по 180-200 тонн. На сегодняшний день потребитель востребовал всего 230 тонн, а в прошлом осенне-зимнем сезоне за это же время было реализовано более 500 тонн.

Такую информацию дали мне в овощхранилище и в отделе продовольственных товаров городской потребкооперации. Сейчас здесь забыты темы, как сохранить имеющиеся овощи. Дело в том, что поставщики нарушили сроки поставки и последние партии лука и картофеля прибыли в Салехард в начале октября, когда морозы достигали минус 17 градусов. На последней барже картофель из Омска уже в пути был подморожен, да и при выгрузке значительная часть его подверглась подморозке.

Чтобы как-то сохранить его, пришлось все силы бросить на переборку. С этим управились, но что делать с тем, который пришел некондиционным?

Как известно, прошедшее лето было дождливое и картофель на корню не успел дозреть. В основном по этой причине, как говорит заведующая овощхранилищем П. Дейкина, на длительную лежкость он не пригоден, хотя стандартные условия хранения соблюдаются — температурный режим, как и полагается, всегда поддерживается на уровне 0 + 1 градус.

Многие покупатели сетуют: почему картофель сырой? Это происходит, очевидно, от перепада температуры. Из режима 0 + 1 градус картошка падает в магазин, где обычно 18-20 градусов тепла. Так по крайней мере мне объяснили.

Очень важно, на мой взгляд, объяснить людям, что в любом овощном магазине вы имеете право выбирать картофель, даже можете, если у вас есть нож, разрезать клубень и проверить не гнил ли он. Это гарантировано законом «О защите прав потребителя».

А с луком действительно получилось горе луковое. Прибыл он из Казахстана в вагонах на станцию Лабытнанги 8 октября, когда уже было морозно. И оказалось — 41 процент подвергся подморозке. Вообще казахстанский лук специалисты мы еще не научились.

И, последнее, на что автор обратил внимание — разные данные о потерях овощной продукции. Например, заведующая овощхранилищем П. Дейкина сказала, что потери составляют около 25 процентов.

— Ничего будет больше, — добавила она.

Начальник отдела продоводов Т. Селеганова говорит, что теряем мы всего 6-7 процентов.

— В этом году потери будут где-то в пределах 11 процентов, — сказала Тамара Михайловна. — Это уже плохо.

Кому верить? Я почему-то склонен верить Дейкиной, потому что весной прошлого года сам видел, как машины интенсивно вывозили гнилой картофель на свинарник или на свалку.

Можно сделать вывод, что хранить овощную продукцию по-настоящему мы еще не научились.

В. АКСЕНОВ.

Международная программа  
через спутник

С 1991 года информационно-рекламное телевизионное агентство г. Салехарда (ИРТВА) прорабатывает вопросы приема космических телевизионных программ через спутник. Мы связывались с фирмами Российской Федерации, Белоруссии, которые занились изготовлением оборудования для космического приема телевизионных программ. Были изучены технические данные фирм «КРОСНА» и ассоциации «ТЕХНОСАТ». Но ни одна из разработок нам не подходила из-за малых диаметров приемных антенн. И все же нашлась фирма, где делаются антенны диаметром четыре метра. Нам же достаточно и трехметровой.

Малый Совет Салехардского городского Совета народных депутатов принял решение о финансировании этого проекта, и в скором времени горожане получат возможность наряду с обычными программами смотреть программы спутникового телевидения. Приобретаемое оборудование позволит принимать до шести международных телепрограмм, но разумеется, единовременно можно будет транслировать на экране только одну.

Хорошее решение принял малый Совет, но есть еще трудности с доставкой и монтажом оборудования, и здесь мы возлагаем надежду на наших предпринимателей. Хотелось бы, чтобы нас поддержали и Лабытнанги, так как наши соседи находятся в зоне «засветки» телевизионных передатчиков Салехарда. Большая роль во всем этом отводится и Салехардскому отделению Надымского видеоканала.

С конца декабря завод изготовитель поставил электронную аппаратуру на двухнедельные стендовые испытания. Теперь дело за теми, кто вложит свой труд в монтаж и установку оборудования, его доставку.

Хлопот, конечно, впереди много. Но мы надеемся, что не останемся один на один с возникающими проблемами и спутниковый телевизионный канал заработает и в нашем городе.

Е. ЛЕБЕДЕВ,  
шеф-редактор информационно-рекламного телевизионного агентства  
г. Салехарда.

Редактор И. ХАРЛАМОВ.

**НАШ АДРЕС:** Дом Советов, Республики 72, каб. № 307, 320.  
Телефоны: 31-75, 36-59, 21-75.

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации г. Екатеринбург, Регистр. № Е-0115.

Формат: А/3  
Печать высокая.

Тираж 2485  
Заказ 1046

Отпечатана в Салехардской типографии Комитета по печати в массовой информации Тюменской области.